



市第三实验小学小记者 孙艺博

我家有个大厨——她就是我的姥姥。

姥姥属猪，今年已经60岁了。她身材高高瘦瘦的，一副瓜子脸，刘海齐眉，亮晶晶的眼睛显得特别精明能干。

姥姥的厨艺很高，平时的家常饭她做得十分美味。她有许多拿手好菜，如油焖大虾、红烧牛肉、东坡豆腐、东坡肉等，特别是东坡肉，是我最喜欢吃的。东坡肉不但营养丰富，而且容易吸收，是一道老少皆宜的美食。妈妈说这道菜是北宋大文豪苏东坡创造的。

今天是星期六，又到了我们家大厨大显身手的时候了。姥姥先把买来的五花肉切成小方块，然后放入开水锅中，煮上五分钟，加上葱、姜、料酒、酱油，水烧干，再用小火慢炖两个小时，等皮酥肉烂就可以出锅了。刚出锅的东坡肉热气腾腾，色泽红润，真是令人垂涎欲滴呀！这浓浓的香味像磁铁一样，吸引着我饥肠辘辘的肚子。我轻轻地夹起了一块，放进嘴里轻轻一咬，汤汁就流了出来，香味也跟着飘散开了。姥姥做的东坡肉肥而不腻，嫩嫩的、软软的、绵绵的，非常美味。

在我看来，我的姥姥可以称得上是一流的厨师！

指导老师：黄正平

蜜蜂

古城路小学小记者 何梓旭

有人喜欢凶猛的老虎，有人喜欢灵巧可爱的小猫、小狗，还有人喜欢身穿雪白衣裳的小白兔，可我特别喜欢那辛勤的小蜜蜂。

首先，蜜蜂的样子好可爱。一个圆圆机灵的脑袋，一双晶莹剔透、会沙沙作响的翅膀，一根又细又长管子一样的嘴巴再加上伸缩自如的大肚子，就构成了一只漂亮可爱的小蜜蜂。另外，蜜蜂身上有两个细长的触角，就像电视机上的天线。它的尾部有一个凹槽，那是他的花粉篮，他还有个非常厉害的武器——针，背上还穿着黄黑色的盔甲，看起来就像一个漂亮的武士。

其次，蜜蜂是辛勤的酿造师，它每天都在辛勤地采花蜜，它扇动着晶莹剔透的翅膀飞过来飞过去，闻闻一朵花后，就想用触角去吃它，但它发现没有花蜜，便又飞到另一朵花上，反复着同样的动作，直到发现有花蜜时便伸出细长的嘴，插入到花蕊中饱餐一顿。就这样它不停地采了许许多多的蜜。

它不但喜欢采蜜，还喜欢采花粉呢，他的后边有一个存粉槽，上面有许多绒毛。当它飞行时，它就用花粉梳把花粉梳到花粉槽里，这时后腿也会沾上漂亮的花粉。

蜜蜂也是细心的工程师，当它采过蜜之后，便会仔仔细细地检查一遍，就像我们写完作业也会认真地检查一样。如果蜜蜂不仔细检查，可能也会漏下来很多蜜。

蜜蜂更是辛勤酿造师，它每天早出晚归，一天到晚忙个不停。每次采过蜜后，它便开始做起蜂蜜来，做累了，它就吃几颗糖后再卖力地酿起蜜来。

蜜蜂它只知道付出，不知道索取，有人把蜂蜜取走，它也不生气，有人把它当宠物养，它也不抱怨。生活中也有许许多多蜜蜂一样的人，比如清洁工人，他们被称为“城市的美容师”，暴雨中可以看到他们的身影，寒风中可以看到他们劳累的脸庞，真是无私奉献呀！

蜜蜂，我爱你，你的精神值得我学习。

指导老师：魏克英

一夜杏花开

烈山区第一实验小学小记者 彭馨冉

我家楼下有一棵杏树，春天一到，就发了芽，开了花。

一星期前，这棵两层楼高的大杏树就引起了我的注意。那个时候，它就已经发了芽，长了一些新的枝杈。过了几天，就长了许多密密麻麻的花骨朵，这花骨朵，每一个都是那么富有生机，一夜间，杏花开了。

我望着这杏树，沉浸在花朵的飘香里，只见杏花一片一片的，春风浮荡，花枝摇曳。看那含苞欲放的花蕾，白里透着粉，粉里透着红，想急不可耐地钻出来，想一

睹春天的芳容。最有趣的要数蜜蜂了，这些小精灵们不停地在这花丛中上下翻飞，恨不得把所有的花朵都采个遍。

面对这一片热烈而深沉的杏花，我不禁陷入了沉思，春去秋又来，这是大自然的规律，世间万物都遵循这一规律，谁也无法改变，即使它现在盛开了，可过不了几天，就会全部凋零，而这种美丽也只能成为回忆。熬过一个严冬，苦苦等待，终于等到一个春天，却只能盛开几天，何必呢？我顿时望着这美丽的杏花，又多了几分叹息。我想了想，又看这杏花，突然豁然开

朗，她开的那么热烈，那么纯粹，那么无所顾忌，那么执着无悔。虽然她也知道，开了，自然也就要谢了，但她们还是那么美丽地纷纷绽放了，她用毕生的精力抽出花苞，努力绽放，只为了孕育一个个小小的生命——结果，我想人的存在，就是绽放短暂的生命，创造丰硕的果实。

我赞扬，杏花的风格，我感动，杏花的精神。

再次凝望眼前的杏林，一片片花瓣萦绕在我眼前，很美，很美。

指导老师：张燕



美丽的梨花

市第二实验小学小记者 尹航

有的人喜欢十里飘香的桂花，有的人喜欢坚韧不拔的梅花，也有的人喜欢国色天香的牡丹，还有的人喜欢温文尔雅的君子兰，可我却喜欢纯净如雪的梨花。

阳春三月，梨花终于开啦！我走进了我家楼下的花园，这儿有几株梨树，梨树们无私地把花儿绽放。梨花用它特别的方式向我展示着它独特的美，那美不像桃花那样鲜艳，它的美是那样的安静，那种美是纯洁的，雪白的梨花在绿叶的陪伴下，是那样纯净，就像洁白的美玉，真是占

断天下白，压尽人间花。梨花儿在阳光的照耀下，是那样的引人注目。许多蝴蝶和蜜蜂在它旁边飞舞，像小精灵一样簇拥着它，但舞动的身影马上就在梨花的身边黯然失色。夜晚，梨花儿在月色的抚摸下，就像月亮女皇一样，显得美丽又神秘。

阳春三月，我来到郊外，郊外的梨花林也变美了，天上的白云也跟着变美了。放眼望去，成海的梨花在远处和天上的白云相连，在蓝天的怀抱里，它们是那样的洁净，一团团一簇簇，一堆堆一片片，洁白的云朵和白的梨花快乐地游戏着。你看，这一团云上那梨花就像一只绵羊在静静地站着，那一片云连着这梨花就

像一匹骏马在奔驰，过了一会儿，绵羊和骏马都消散啦，变成了几只小兔子……看着看着，你好像走进了连绵不断的画卷里，神游不止。

梨花可美了，一朵有一朵的姿态，真可谓是千姿百态。你看，它们有的像一个害羞的女孩，躲在花蕊里不敢出来见人；有的像一位高傲的梨花小公主，正傲慢地抬起下巴，仰起玉洁冰清的脸庞；有的像一个舞者，在微风中扭动着那细小的身躯，特别引人注目……我赶紧拿起相机，左拍拍，右拍拍，生怕错过这阳春三月的梨花的美。

我爱这美丽的纯净如雪的梨花！

指导老师：蔡丽

一次有趣的气象科普讲座

人民路小学小记者 郑博涵

大家知道吗，3月23日是世界气象日。很荣幸在3月22日，咱们淮北市气象局的苏工程师来我们人民路小学，在四楼多媒体教室为我们开展了一次科普讲座。每一年的气象日，都会定一个主题，今年的气象日主题是“太阳、地球和天气”。有了太阳，才有我们地球的万物生长。驱动我们地球大气运动的背后根源是太阳的光热。由于地球不同纬度接收的太阳热量不同，而且陆地和海洋热力性质差异反馈加热大气也不同，导致大气冷暖不均，空气就会产生流动，进而形成风和大气环流，决定我们的天气和气候。

今年的主题，让我想到了春节档国产科幻大片《流浪地球》，人类只有一个地球，在现实世界里地球无法逃离太阳系，讲座就是围绕着太阳、地球、天气以及自然灾害和预防展开的。苏工程师为我们介

绍了关于太阳的基本常识：太阳的年龄，太阳黑子，太阳耀斑等等，以前只是简单表面的认为太阳就是一个发光发热的大火球，没想到，这次讲座让我重新认识了太阳。同时对我们人类赖以生存的地球，也有了一些了解。我们还学了一些预防自然灾害的常识，在雷雨大风天气，旱灾，雪灾等灾害来临时，我们应该做的一些防御措施。

太阳、地球、天气都与我们人类息息相关，听了这节课，我深刻地认识到保护环境，保护地球，真的不只是一个口号，它决定着人类未来发展，决定着我们的生死存亡。

每个人都有责任行动起来，践行绿色低碳生活，应对气候变化，共同守护好地球家园。

指导老师：王芳慧

第一次给妈妈洗脚

市第三实验小学小记者 邓德元

星期五晚上，我第一次给妈妈洗脚。

我端了一盆温水，将妈妈的脚轻轻地放到盆里。妈妈的脚上有两个裂口，我先给妈妈揉了揉，然后给妈妈抹了些防裂油，再让妈妈穿上袜子。最后，我还给妈妈使劲搓了搓脚。感觉妈妈的脚变得暖暖的，我很开心。

“谁言寸草心，报得三春晖。”妈妈对我们的爱是无私的。以前都是妈妈给我洗脚。今天，我第一次给妈妈洗脚。我觉得自己突然长大了，可以帮妈妈做事了。以后，我要多帮妈妈干活儿，主动写作业，好好学习，做一个让妈妈放心的好孩子。

指导老师：赵英

